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Z iar n a t io n a l In d ep en d en t

Modificarea conversiunii.
Modificarea le g i  conversiu- 

unii provoacă guvernului greuiă|i 
din ce în ce mai meri.

După un consiliu de miniştrii 
ţinut săptămâna trecuta, problema 
a fost supusă studiului exper|iicr 
străini. Ori experţii străini privesc 
numai partea financiară a ches
tiunii (interesul fînantd internati
onale) nu şi Isture socială a asa
nării datoriilor agricole.

Dacă străinii trebue să ne 
comande cum să ne conducem  
gospodăria, e rău de n o i!

Discutarea proectuîui făcut 
de dl Mironescu a fost amânată, 
neînţelegerile din sânul guvernu
lui şi al parlamentului sunt la or
dinea zilei şi se crede cfiîn cele  
din urmă va triumfa părerea dini 
luliu Meniu, adecă amânarea 
modificării legii conversiunii pen

tru sesiunea de toamnă a parla
mentului, adecă dupfc 15 Nov.

Propunerea făcută, ca dreptu
rile proprietarilor până la 10 hec
tare (20 jug.) să rămână neatinse, 
a fost admisă, ier în acest caz 
se va vota un articol unic de 
lege, prin care se va amâna sca
denta cambiilor dels 1 Octomvrie 
până la 31 Decemvrie e. c.

Aceasta era situaţia Marji. 
Cum îrsă guvernul s ‘a obişnuit, 
ca zi de zi să-şi schimbe părerea, 
se poate întâmpla să avem noui 
surprize.

Dacă parlamentul se închide 
sâmbătă — ceesce  e aproape 
sigur —  atunci lucrurile se vor 
petrece cum le-am descris mai 
sus.

NICOLAE C. DROC

Foştii voluntari în războiul pen
tru întregirea neamului, despărţământul 
Sibiu, după o muncă de ani de zile 
s'au organizat şi graţie perseverenţei 
şi muncii neobosite depusă de dl Gh. 
Ttu, secretarul despărţământului Sibiu, 
s‘a ajuns la rezultate frumoase dar se 
credea că totul ce se făcuse până azi 
e numai începutul unor străduinţi de 
12 ani de luptă pentru revendicarea 
durerilor voluntăreşti.

Cu ocazfunea zilei de 8 Iunie, în 
cadrul unei solemnităţi deosebite s‘a 
făcut decorarea foştilor voluntari în 
pfaţa Regele Ferdinand din Sibiu. 
Aceasta a fost prima zi de sărbătoare 
şi recunoaşterea oficia'ă al sacrificiului 
adus de foştii voluntari pe altarul pa
triei.

Ştim cu toţii, că art. 92 din le
gea Reformei Agrare prevede împro
prietărirea foştilor voluntari; dare ştiut 
Că din nefericire mai ales în Ardeal 
foştii voluntari au fost sistematic în
lăturaţi din drepturile lor, ba ceva mai 
mult, au fost împroprietăriţi cetăţeni 
cart nici armata n‘au făcut-o, diferite 
dactilografe şi funcţionare de prin bi
rourile fostului consilier agricol de 
tristă amintire Nicolae Iancu, iar vo
luntarii au fost e'udaţi.

Ne putem da seama câtă murcă 
ţi câtă energie a trebuit sâ se consu
me cu diferite intervenţii ca sâ se 
poată împroprietări rână în prezent 
după legea din 7 Iulie 1930 — circa 
150 foşti voluntari ?!

Şi azi voluntarii sur.t tot atât de 
vitreg trataţi din partea organe or ser
viciilor agricole, cari interpretează gre
şit sau cu rea credinţă dispoziţii nile 
legii! De multe ori diferitele rezerve 
de stat sunt arendate la oameni cari 
la rândul lor le subarendează altora 
pe preţuri de speculă, în Ioc să fie 
cel puţin arendate foştilor voluntari* 
până ia punerea în posesie.

Aflăm că în 2 iua de 26 August 
a. c. — cu ocăziunea convocării ceior 
aşa zişi împroprietăriţi în 193/, dar 
nepuşi încă în posesie — dl Gh. Tiu, 
secretarul despărţământului Sibiu, a 
încercat să rezolve chestiunea punerii 
în posesie, care chesiiune se tărăgăna 
de o jumătate de an, din cauza că 
serviciul agricol Sibiu nu comunica 
despărţământului întinderea terenului 
cu care a fost împroprietărit fiecare 
voluntar, chestiune pe care secretarul 
despărţământului voia să o rezolve 
înainte de a pleca din fruntea despăr
ţământului, de unde auzim că ş'-a dat 
demisia.

Demisia secretarului s‘a produs 
nu numai din cauză c-ă autorităţile în
sărcinate cu aplfcarea legii din 1930 
nu şi-au făcut datoria, dar au înlăturat 
pe voluntari, ci aceasţă demisie a fost 
provocată şi de lipsa de solidaritate 
şi executare a ordinelor şi instrucţiu
nilor date.

Aflăm că demisia secretarului este 
irevocabilă, fapt care ne îndurerează 
căci ne dăm seama că In aceste vre
muri de mare sărăcie nimeni nu va 
munci pe gratis cum a muncit secre
tarul Gh. Tiu, timp de aproape 4 ani, 
care nu numai ca n a urmărit nici un 
interes peisoral, dar a cheltuit din 
buzunarul său de pensionar sărac, cu 
familie grea, pentru a putea îndeplini 
statutele Uniunii foştilor voluntari!

Ca sâ dovedim lipsa de solida
ritate publicăm mai jos circulara tri
misă celor 76 de organizaţii din judeţ; 
la care n‘au răspuns timp de 2 luni 
şi jumătate desât 76 organizaţii din 76 !

Circulară
către toate Organizaţiile Foştilor Vo

luntari din judeţul Sibiu.
După cum a|i văzut primul punct 

din programul nostru a fost atins prin 
Înalta distincţiune morală acordată de 
M. Sa Regele Carol 11. Serbarea fru

moasă şi înălţătoare csre a fost şi in 
oraşul S biu, ca şi In a te judeţe şi 
in Bucmeşii, în care clipe am trăit a- 
ceieaşi momente din 8 Iunie 1917 la 
Ieşi, când primul batal on de Volun
tari a depus jurământul de credinţă 
în faţa fie eriatu ui Rrge Ferdinand I, 
gloriosul şi făuritorul României-Mari, 
cu deostbire numai că ace; stă serba- 
re a fost săvârşită în ziua de 8 Iunie 
1932, în faţa Domnului Generai Co
mandant ai Corpuiui VII Armată, au
torităţilor militare şi civile din oraşul 
Sibiu.

Iubiţi Camarazi! pentru ca lupta 
noastră să nu înceteze şi să ne putem 
revendica şi alte dolearje materiale 
ale noastre, căci avem convingerea, 
că acum după primul act de recunoş
tinţă vom recolta şi altele, ce avem 
în programul nostru bine stabil'!. A- 
vem toată credinţa, că pe viitor vă 
veţi strânge rândurile că rumai ast
fel vom putea birui în lupta pe care 
o ducem şi avem nevoie de tot con
cursul Dvs. material şi moral, fără de 
care nu vom putea face nimic Aşa, 
că Vă ruisănj să binevoiţi a aduna 
toate organi?aţii'e, pe toţi membrii 
noştr/i verif câţi şi decoraţi până în 
prezefft si sâ aduceţi la Cunoştinţă tu
turora Âbe .ce urmează :

1. Domnii preşedinţi şi delegaţi 
ai organizaţiilor comunale voluntăreşti, 
veţi înainta fără altă intervenţie se
cretarului ( în strada Raţelor No. 1 )  
un tablou citeţ şi detailat de toţi foş
tii vjiu.ntari şt din care să reiese, în 
dreptul fiscăru a, că a oiimit medalia 
si brevetul, sau numai medalia ori bre
vetul şl cine nu, dar se va ţinea seamă, 
că numai aceia cari au fost recunos
cuţi şi decoraţi vor intra in acest ta
blou şi publicaţi în Monitorul Oficial.

Termen pentru primirea acestui 
tablou este până Ia data de 25 Iulie 
1932, când toate aceste date trebuie 
să fie centralizate să putem raporta 
Ministerului Apărării Naţionale, pen
tru a ni se trimite restul de medalii şi 
brevete, pentru acei cari au fost deco
raţi şi nu li s‘au tsimis de această 
dată.

Despărţământul posedă încă 3C0 
de btevefe, însă cu regret nu se pot 
trimite organizaţiilor respective, cari 
nu au luat parte la setbafe, întrucât 
nu avem banii necesari pentru procu
rarea mărcilor poştale şi plicurilor ne. 
cesare pentru expediere, căci după 
cum ştiţi cu cotizaţia sunteţi în res
tanţă pe anii 1931 şi 1932, lucru foarte 
tegntabil şi de ici şi de colo numai 
putem chritut din banii neştrii ca să 
vă susţinem interesele Dvs. căci de 
trei anf am cheltuit peste 8000 Lei 
pentru interesele membrilor noştrii, 
făcând corespondenţa şi intervenţiile 
necesare.

Ştiţi bine, că birou nu avem, 
unde ar putea să vină delegaţii să 
primească brevetele, iar secretarul nu 
poate să primeasfă pe nimervi în casa 
dânsului, căci nu are nici o obligaţie 
în acest sens şi deci să fim mulţu
miţi, că ne munceşte benevol.

Vă rugăm dec a lua măsuri, ca 
până la 15 August i932 cel mai târ
ziu să ne trimeteţi cotizaţiile cu un 
tablou în care să se specifiee fiecare 
membru, că a plătit cotizaţia pe 1931 
şi 1932 socotit cu 40 Lei trapa şi 100 
Lei ofiţerii, altcum cu toată bunăvoinţa 
nu ne vom mai ocupa de interesele 
Dvs. cari sunt mult mai mart ca sie 
noastre ale orăşenilor. Ar fi foarte trist,

că prin neplata cotizaţiei să lăsăm să 
dispară această societate, care este 
cea dintâi in Jură şi drape Iul nostru 
confecţie nat cu atâta muncă, în faţa 
căruia cei prezenţi V'aţi închinat în 
ziua de 8 Iunie 1932 şi v'aţi legai 
prin oareşicare jurământ, prin cuvin
tele Domnului General şi al iubitului 
nostru preşedinte, că-1 veţi apăra în 
toată viaţa Dvs. cu aceiaşi mândrie 
cu care aţi apărat şi drapelele noastre, 
tu care am venit în ţară şi îe-aţl dus 
la biruinţa de astăzi.

In ce priveşte chestiunea de îm
proprietărire, până în prezent s ,au îm
proprietărit 154 de foşti volunt ari din 
oraşul şi judeţul Sibiu, unde cu mari 
greutăţi am putut să descoperim, c âte 
o mică rezervă de stat. Pentru ca să 
putem descoperi toate rezervele prin 
comunele Dvs. vă rugăm a ne înainta 
câte un memoriu semnat de toţi foştii 
Voluntari, unde se află rezervă de 
stat şi täte jugăte, denumind terenul 
şi întărit apoi ptin semnătura notarului 
şi al primarului, că într’adevăr există 
această rezervă, serviciul agrirol nu 
nc arată nici un fe! de rezervă cu toate 
demersurile noastre.

Ne veţi mai atâta în scris, după 
ce vă veţi organiza de urgenţă pe co
mune nime'e preşedintelui sau dele
gatului Dv.

Acela /a coresponda cu noi, şi aceluia 
urmează să i se trimită toate instruc- 
ţîmile şi directive e noashe. Fiecate 
voluntar dm organizaţie să fie convins, 
că numai în acest sens vom putea 
econom'S', atât muncă cât şi paralele 
necesare, pe cari azi nu le avem, noi 
nu vom mai da curs nici unei cereri 
individuale, dacă nu sunt semnate de 
şef sau delegat, oricare ar fi chesti
unea. Domnii preşedinţi şi delegaţi 
sunt rugaţi cu insistenţă, că orice a- 
dresă sau orice comunicare din par
tea noastă să fie adusă la cunoştinţa 
tuturor camarazilor, ca împreună apoi 
să luaţi hotărârile necesare, căci cu 
regret irebue să vă spunem că unii 
dintre Dvs. nu aduceţi la cunoştinţă, 
camarazilor comunicările ce ui le facem 
noi, nici măcar chiar invitaţia la ser
bare nu a fost adusă la cunoştinţă 
camarazilor voluntari, ca să ia parte 
Ia serbare.

In tabloul ce ne veţi înainta, pen
tru primirea brevetelor şi medaliilor 
veţi arăta şi pe ace? camarazi, cari 
au luat parte la serbare şi probabil au 
luat medalia unii din ei, fără să fie 
verificaţi şi decoraţi, pe motivul, că şi 
ei ar fi fost voluntari, însă nu şi-au 
îndeplinit formele ca să fie recunos
cuţi. Aceştia trebuie să îi urmărim, 
întrucât nu au dreptul şi nu au avut 
dreptul de a primi medalia, fără ca să 
fie trecuţi prin !. D. şi vor fi urmăriţi 
prin Jandarmerie pentru port ilegal 
de decoraţii (Dv. îi cunoaşteţi mai 
bine cine a fost şi cine nu din orga
nizaţia Dvs).

Ne veţi mai arăta deodată cu a- 
ceasta şi pe acei, cari ar avea dreptul 
să fie verificaţi şi nu şi-au făcut actele 
până în prezent, eăci vom face inter
venţii, ca şi ei să fie decoraţi, după 
verificare. In acest sens vă vom co
munica şi instruiţiunile necesare.

Până vom veni la curent cu co- 
tizaţ ile, ca să avem şi noi bugetul 
nostru de carcelarie, orice cereri din 
partea Dvs., cari ni se vor trimite pen
tru a fi înaintate autorităţilor în afară 
de despărţământ, fi se va ataşa tim
brele recesare şi mărcile poştale în
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caz că pietlndeţi răspuns, altcum sâ 
ştiţi, că nu H se dă nici un curs.

Domnii preşsdinţ şi delegaţi 
sunt rugaţi a stărui ca fiecare organi
zaţie să îşi ccm înde un cui la secre
tarul despărţământu ui cu numele or
ganizaţiei şi cine doreşte poale co- 
manda şi individual cu numele sîu, 
preţul cuiului individual dela 100 L-i 
în sus, pentru organizaţie după numă
rul membrilor începând dela 500 Lei 
in sus, cui aşa c u m  au bătut m e m b r i i  
din oraş la serbare.

In speranţă, că de data aceasta 
ne veţi înţelege şi veţi ţine seamă de 
rostul important al acestti uniuni,care 
nu tr bue să dispaiă din slăbiciunile 
noastre şi veţi face tot posibilul, ca 
să putem ajurge la re ven licărea do
leanţelor noastre voluntăreşti, prin 
concursul ce veţi înţelege să daţi pe 
viitor Uniunei, de trecut nu mat vor- 
b’m că este foarte regretabil, că fie
care din diferite motive pe cari nu 
vrem să Ie înşirăm aici, d->r pe care 
le cunoaştem, că numai din cauza ne- 
înţelegerii Dvs. suntem şt ne aflăm 
într'o stare aşa de regretabilă.

Permis este fiecărui camarad, să 
gândească şi să judece cum îl îndeamnă 
sufletul şi mintea sa, dar când este 
vorba de voluntari, nu trebue să ţie 
cont, că face parte din oareşicare par
tid politic- Noi nu facem politică in 
societate, aşa că trebue să fim umăr 
la umăr în ce priveşte chestiunile 
noastre voluntăreşti şi să dăm ascul
tare şefului nostru, oricare ar fi cu
loarea politică a conducătorilor noştrii, 
căci numai astfel vom putea ridica 
Uniunea Ia rangul care i-se cuvine în 
această ţară. ,

Cu dragoste camaraderească şi 
sănătate deplină la toţi pentru binele 
tuturora şi pentru Uniunea noastră 
scumpă. , iit ,

Să trăiţi fraţilor!
Sibiu, la 8 Iulie 1932.

Preşedinte: Secretar:
Dr. P• Simonetiti Gh. Tiu

Întrebăm pe delegaţii şi preşedin
ţii organizaţiilor comunale cum cred 
ei că ar putea lucra secretarul des- 
părţâmnntului pentru interesele lor, 
când ei singuri nu şi-au făcut datoria 
şi n‘au raportat datele cerute?

Ceva mai mult, în ziua de 16 
August a. c. acelaş secretar a trimis 
diferitelor organizaţii, cari aveau mem
brii înproprietăriţi următoarea adresă:

Stimate D om n u le I
In chestiunea împroprietărirei şi 

punerci în posesie cu pî mântui ce s‘a 
dat foştilor Voluntari cât şi altor ca
tegorii, ca orfani, Invalizi, mutilaţi şi 
alţii, sunteţi invitat a vă prezenta, fără 
altă intervenţie, la o c o n s fă tu ire  cu 
subsemnatul.

Consfătuirea va avea ioc In 
ziua de 26 August 1932, la ora 2 30 
în restaurantul Răspop din Sibiu, 
Piaţa Regele Ferdinand, unde de co
mun acord vom stabili modalitatea pu- 
nerel in posesie cât mai curând.

In acest sens trebue să achităm 
suma ds Lei 120 — costul măsură
toarei pentru un jugăr cadastral, album 
nu se face măsurătoarea ( idecă nu se 
dă delegaţie inginerului pentru măsu
rat de către Inspectoratul cadastral 
din Cluj, până după depunerea cos
tului la Adm. Financiară Sibiu şi tri
miterea recipisei ia Cluj.)

Sibiu, h  16 August 1932.
GH. TIU

secretarul U. F. V. Sibiu, str. Ratelor 1.
Nici la aceasta n’au răspuns de

cât un număr foarte mic dintre dele
gaţii invitaţi!

Ori în asemenea condiţiuni nu 
se poate lucra!

După ce a văzut atâta nepăsare 
secretarul despărţământului dl Gh. 
Tiu,|şi-a înaintat preşedintelui demisia 
irevocabilă!

In urma acestei situaţii e abso
lută şl urgentă nevoe de alegerea u- 
nui noiu secretar, care să continue 
lucrările începute, altfel totul a fost 
zadarnic!

Noi care cunoaştem munca de
pusă de dl Gh. Tiu nu putem decât 
să regretam sincer pleca; ea dsaie din 
fruntea despărţământului.

N C. Droc

ie  I i i  si al datoriei.
întâmplarea a făcut sâ ne 

cada în mâna o tipăritura, care 
deşi ve he e de actualitate. 
Leftnd o vedem semnătura dl ui

George seu, medic veterinar 
PGmar al jud. Vâlcea, Ori dl 
N. ueorgescu  e de vre > 6  ani 
Jifedlc primar al municipiului 
a'biu, a3ifel ca tipăritură pe 
care o publicăm mal jîa  are o 
vechime de câţi /a ani. Fără in
tenţia de a aducelaude dlul Dr. N, 
ueorgescu , despre care noi tot 
deauna am avui numai cuvinte 
de laudă pentru atitudinea sa  
de bun român şi corectitudinea 
n  exerciţiul funcţiunii dar şi 
publicul care a venii în contact 
cu dsa l-a poreclit „drSgălaşuî 
ca o dovadă a telufui d ea  
se comporta cu toata lumea —

Ş.m d că în judeţ bântue 
epfzotia de febra aftoasâ si 
găsind tpărliura ne-sm  adresat 
dlul Dr. N. G^orgescu întrebân- 

r,ostul ei> Ne a ^ sp u n s  
ca fiind în judeţul Vâlcea o 
epizoiie de febră aftoasă a ti
ps rit pe cont propriu aceste  
instrucţiuni pe cari le-a  împărţit 
ia săteni prin Intermediul pri
măriilor şi revizoratelor şcolare.

Nu-1 putem de:ât felicita 
pentru acest gest şi al da ca 
exemplu de om de bine şl 
sacrificiu fn interesul ţarii s i 
si poporului din care se  trage’ 

instrucţiuni
Pentru cunoaşterea  

5i lecuirea „Durerilor 
de gură $1 picioare,, (Fe
b ra  Aftoasă) la cornute  
mari, mici ş i  ramatori.

Semnele boalei: Animalul, 
"u m ârâ ică  este trist, tremură, 
Qib’ g  irăîi a r g e  bal*, are răni pe 
oot, nari, uger si intre unghii.

Când nu sunt îngrijite la 
timp răul merge înainte, căci 
rănile din gură se  pat întinde 
pe stomac şi m aţf, vita slăbeşte  
nepuiărdu-se hrăni, viţeii şf 
vitele râu hrănite mor. RârJie 
dintre ungh i sapă copite, produc 
materie, ur ghia se  desgrad'neszâ  
Şi vitele oiogesc, laptele se in- 
put/neazâ şi vacile boi joase se  
stârpesc.

Leacul. In gură sa se speie 
de mai multe ori pe z i numai 
cu una din următoarele doctorii.

1) Piatră acră topinduse 3 0 -  
50 grame Ja un iiiru de apa.

2) Piatră vânătă soluţia 30— 
50 grrme la un litru de apă 
asu făcâririu-se cum ?e or^pară
pentru saramurat g  âu!. 3) Calai- 
can 30-50 grame la un iiiru de apă 
4) Acid clorhidric 20 grame la un 
litru de apă 5) Hypermanganat de 
potasiu topindu-se 2 grame Ia 
un kgr. apa, fiertură de coaje 
de Salcie, 6) Scumpie. Pelin, Apă 
de var etc.

Vitele cu răni în gura írebü- 
esc hrănite numai cn mâncare 
moaie, lucerna, trifoi, iarba ver
de urluiala de porumb, orz sau 
ovâs.

La picioare. Rănile se  va 
spâbi cu apă cai dă şi săpun 
apui cu soluţie de acid fenic. 
creolina 3 % hypermanganai de

potasiu 2]1000 piatră vânătă 
3 010 sau lapte de var,

Dacă boala avansează se  
vor face băl câid i:ele cu cieolinâ  
zeama de floare de fân, toi de 
nuc, coaje de ştejar b'ne ferte 
şl pensulaţiuni cutiroturâde Iod

litre unghi şi deasupra lor 
sfi se ungă zilnic cu păcură.

Legea obligă pe toţi sâ 
declare la primărie vitele bolnave  
sa le ţinem in grajd sau curţ 
unde să le hrănim şl să le adă 
păm separat, să nu le înstrăinăm  
sau punem la muncă până )a 
complecta lor vindecare.

Laptele să f e  bine fiert 
căci boala se transmite şi ia 
om.

îngrijii dar cu multă sârgu- 
inţă vitele, căci pe lângă ca f i .  
ceţi o faptă buna şi omenească 
vindecându-le, nu veţi avea 
pagube.
Medic Veterinar Primar al jud. 
Vâlcea N „ G e o rg e s c u .

Dictatorul devize* 
lor.

Comercianţii şi Industriaşii 
din Bucureşti se plâng că î i  ur
ma noilor dispoziţii luate de 
guvern de a se  cere aprobarea 
Băncii Nationale pentru exportul 
de devize se lovesc de încipa- 
ţânarea dlui director I. Lăpăda- 
tu, care in multe cazuri, fără nici 
o justificare refuză sâ aprobe 
valuta necesara diferitelor firme 
şl instituţii, cari dovedesc: cu 
contracte încheiate cu ani de 
zile înainte, că ia anumite ter
mene sunt obligate a plăti anu
mite sume In valuta străină,

Nici nu ne mirăm de încă
păţânarea dlui 1. Lăpâdatu, care 
din directorul unei mici societăţi 
de asigurare din S  biu, după raz- 
bolu a ajuns director ia Banca 
Naţională, In România Mare.

Vorba aia : „Pâ-mi Doamne 
ce n'am gândit, sa mă mir ce  
m‘a g ă s it!“

Cel cari I*au numit la Ban
ca Naţională nu cunoşteau zi
cala din S 'b iu :

„N u i nimic de lăpădat 
Totul trebue ştampilai.
Ioane, Ioane,
Numai zece milioane 
Hal să-ţi fie milă 
Pune-le ştampilă !

O personalitate din Bucu
reşti, care-I cunoaşte din tine
reţe pe dl I. Lăpâdatu, văzân- 
du-1 încăpăţânarea a spus-o In- 
ir‘un cerc de prieteni!

„In Ioc ca Lăpădatu sâ a- 
probe devize, mai bine l'ar tri
mite Banca Naţională să vândă 
brânză In Târgul brânzii din St* 
bili“.

Doină creştinească

Dela mare păn ‘la Tisa,
Dela Nîsiru ‘n Severin; 
Creştinul Român ajuns *a 
Robit in al său căm in!

S'a dus vremea aurie,
Când era biue desluJ,
Azi trăim în sărăcie 
Şi trântorul tof fudul!

Ne a dat Domnul fot belşugul, 
Aveau bucalele preţ 
Căci mergea pe brazdă plugul, 
Nu se pomenea de „sperţ*!

Era cinstea respectat#,
Munca se  încuraja 
Nu era Ţ ira furată,
Stăpânirea nu fura !

Astăzi pirul şi neghina,
Lunci şi plaiurile plâng 
S ‘a uscat de tot grădina,
Jaie'n munte, jale'n câmp I

Holdele înţelenite 
D e boz, cucută şl scai 
Ţarine părăginite 
iar lumea n'are mălai!

In România bogată 
Am ajuns ca vai de noi 
Căci conducerea e proasfă 
Iar noj flămânziţi şi g o i !

B îla  Buziaş Ia vele,
Din Hotîn Ia Bizargic 
Strigă lumea gura mare 
Stăpânii ne-au sărăcii

Dela Nistru pân ‘Ia Tisa 
Traful esle fot mai greu, 
Românul creştin ajuns'a 
Sfrăia in pământul său!

G>rea Otăsău

Alai Mm io Răşinari
In alentia dlui maior Buzescu. Comandantul 

Legiunii Sibiu

, Zi/ eIe trecute indivizii Nlcolae 
Măgdaşiu şi Coman ş ogan, djn R5 -_ 
nari ambii bine cunoscufî ca scanda
lagii şi veciniei clienţi ai autorităţilor 
poiiţ cieşti au atacat banditeşfa* ne 
comerciantul Bucur C. Droc căutând 
a-I jefui de bani.

Pe la orele 9 seara numiţii şi-au 
urmărit de aproape victima intrând 
chiar în voi bă, în aşteptarea momen
tului favorabil atacului.

Fără a bănui ceva, la un moment 
a it  comerciantul B.cur C. Droc se 
trezeşte cu o puternică hvitură fn 
gură, dată din partea stângă de indi
vidul Coman Şagan şi în ccelaş mo
ment din paitea dreaatâ a sărit Ni- 
colae Mâglaşiu, care cu o mână a prins 
victima de gât să nu poată striga şi 
cu alta i-a astupat gura.

In acelaş timp banditul Coman 
Şogjn a mai aplicat victimei o puter
nică lovitură în cap iar apoi i-a scos 
din haină portofelul cu 6300 lei.

Fârâ a şi pierde prezenţa de 
spirit vic’ima i-a repezit un picior lui 
Coman Şogan, care în urma loviturei 
s'a opri în gardul apropiat, i-ar apoi 
cu ambele mâini 1-a prins pe Nicolae 
Măglaşin trântindu-I de pământ!

Intre tm p Bucur C. Droc a în
ceput ofens va, repezirdu-se Ia primul 
agresor — Coman Şogan — care-i 
furase şl banii, dar acesta a fugit lu
ând cu ei şi pălăria victimei. Căutând 
a-l prinde pe ai doilea — Nicolae 
Măgljşiu — dispăruse şi e l!

După comiterea faptei bandiţii 
au dispărut. Victima s‘a dus la postul 
de jandarmi, unie a găsit jandarmii în 
cămăşi de noapte.

Ni-se afirmă că în acceaş noapte 
Ş‘fal de post I. Suciu a chefuit cu 
împricinaţii. A dr ua zi au fost citaţi 
Ia post, dar şeful de post nu mai avea 
prestigiul şl autoritatea necesară ; după 
ce chefuise cu ei. Nici n‘a putut des
coperi nimic, căci vinovaţii negau cu 
incăpăţinare fapta. In absenţa şefului 
de post a continuat ancheta un ser
gent orig nar din Basarabia, al cărui
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nume ne scapă, iar acesta a reuşit 
să-i facă sâ recunoască fa *ta şi sâ a- 
ducă corpul delict — păiâi ia — dar 
banii şi portofelul nu! Dacă ar mai fi 
ar.chetat sergentul, cu siguranţă că se 
găseau şi banii!

Nu ns mai mirăm că şef ai de 
post I. Suciu nu ia arestat şi împre
ună cu corpul delict să-i fi trimis par
chetului, după ce în Răşinari sunt 
până azi vre‘o 30 furturi redescope
rite, cari toate sV,u întâmplat în scurt 
timp.şaf de post fiind I. Suciu.

Ne mirăm cum rlutocîerul Í. 
Suciu a fost menţinut şef de post în 
Răşinari, când soţia sa are casă în 
comună şi el prietenii trainice cu di
feriţi locuitori de moralitate dubioasă. 
Ch!ar regulamentul prevede căunjan-

da m cn legături fsm'liare fütr'un jude{ 
nu poate free serviciu în judeţul res
pectiv f

De aceea se impune:
1. ) Ş fui de pest, plutonierul I.

Suciu să fie mutat din Riş'narf.
2. ) O anche ă severă asupra ac

tivităţii lui în comună.
3.) O nouă c?rcetare în cazul in speţă. 

Li nevoe pun m servi şi noi cu unele 
inform?ţii prtţi ase!

4. Numrea ur u: ştf de post ru- 
t«nat şi cu multă experienţă, căci azi 
Răşinarii o comună mare cu 60o0 su- 
fiete — de pe urma activităţii pluto
nierului 1. Suciu — a ajuns o pepinieră 
de bandiţi, hoţ’ şi spărgători, iar fur
turile se întâmplă aproape săptămânal 
cu o regularitate matematică!

Spargere in
Răşinari.
In noaptea d e l —2 Septem

vrie s ‘a întâmplat un nou furt 
prin spargere în Răşinari. De 
astă-datâ hoţi — pâră azi tot 
necunoscuţi — s ‘au introdus 
noaptea în pivniţa locuitorului 
Oprea Biezu furându-1 9 bur- 
oufi de brânză, un cojoc şl 2 
hamuri. La această spargere hcţil 
au trebuit sâ se  folosească de 
un car, căci altfel n'ar fi putut 
transporta lucrurile furate. A- 
cesta e al 30—Iea furt în Răşi
nari în scurt timp fara a putea fi 
descoperit. Nici nu e de mirat 
când fostul şef de post Suciu 
era când bolnav, când In con
cediu, ori în multe cazuri — cum 
a fost cu Indivizii Coman Şăgan  
şl Nicoiae Mâglaşlu — facechef 
cu delicvenţii. Popuhţla a răsu
flat uşurată când a aflat că şe 
ful de post Suciu pleacă la şcoa
lă — după vre'o 20 de ani de 
serviciu — scăpând astfel de 
serviciul său inutil.

Ar fi de dorit ca numitul 
şef de po3t, după terminarea 
şcolii să fie mutat în alt judeţ 
— cacl după câte ştim chiar le
gea prevede că până la coman
dant de legiune Inclusiv jandar
mii nu pot face serviciu îs  ju- 
judeţul ior de naştere ori ai so 
ţiei, ori soţia şefului de post 1. 
Suciu ed in  Râusadului un că 
tun al Răşinarilor. Popul îţ»a din 
Răşinari trâeşie azi cl’pe de 
groaza din cauza multiplelor fur
turi nedescoperite! Păzitorii de 
noapte în număr de 4 plâtiţs de 
comună ni-se spune că stau toa
tă noaptea prin curtea şi în ju
rul primăriei. Pentru ce plătesc 
primărie! locuitorii câte 30 lei 
anual de flecare cameră ? Pen
tru paza de noapte care nu se 
face?  Vom reveni.

Iar Isacu & Comp.
Indivizii Nlcolae Isacu zis Ml- 

cleaş, de fal din Topârcea şi loan 
Bunea din Bogatul român stabilindu-se 
de câţiva ani ta Sibiu, s‘au apucat de 
escrocherii şi şantaje.

Sub masca unei întreprinderi co
merciale numita „Reclama Sibiului* 
cei doi escroci au colectat pentru mo
numentul „Unirii* care-i vorba să se 
clădească în Sibiu suma de vre-o 
120 000 lei, precurându-şi liste de 
subscripţii false, apoi site zeci de mii 
de Iei pentru fondul şomerilor din 
Sibiu; iar banii i au folosit pentru 
scopurile lor. Fiind prinşi au fost con
damnaţi la câte un an şi jumătate fie
care, pedeapsă pe care au şi execu
tat-o.

Abia scăpaţi dela închisoare noi 
am ş| dat alarma, atrăgând atenţia 
comercianţilor s’bi ni că numiţii sub 
aceeaş firmă de „R.clama Sibiului* a- 
chizlţionează deia diferiţi negustori 
inserate pe liste de mâncare, mersul 
autobuselor, calendare etc., însă ei nu 
f«c altceva decât escrocherii spionând 
pe negustori şi căutând apoi să-i şan
tajeze.

Exact cum am scris noi, aşa s‘a şi 
întâmplat!

La o săptămână după cele apă
rute in „Tribuna* au şi fost 
arestaţi amândoi în flagrant delict de 
şantaj. Numiţii au şantajat pe răposa
tul brutar Schlattner din str. Şcoa’ei 
de înot şi nişte măcelari din Piaţa 
mică!

Pentru această nouă ispravă au 
mai fost condamnaţi la câte 15 luni

Anexă la Banala Comedie
Satira IV- Raportul unui aiurist

Din săliţa mes cât nuca — doldora de formulare 
Stau privind ia mucegaiul namilei de închisoare.
Ea se'naiţă greu, em fdic, ca o veche piramidă,
Sfruntând nori fără astâmpăr, cu moloz şi cărămidă.
Cine ştie câţi îsi besna-î, câte suflete stinghere 
Zac în numele Dreptăţii, câţi pSienjeni prin unghere,
Dau să tregă'n a lor ocnă, după teapa lor, ia muşle,
Care ce-s decât tot viaţă, s ‘o scâlcescă, să o muşte.
Cine ştie câţi nevolnici, până la brâu în pielea goală 
îşi pictează negre unghii, slând turceşte pe o ţoală 
Hărtănită, bunghinîndu-şi rătăcirea lor pismaşe 
Pe un petec despre care n'aî ştii să fi fost căm aşe, 
Sigur, nu pretinde nimeni să Ie dăm un alt honoriu 
Doar penifa — biata sclavă — s ‘a trudit rechizitoriu 
S8-I îagâîme cât mai plastic, stabilind vinovăţia 
Criminalilor — o parte ş ‘au cerut semeţ simbria 
Dela cei care 'nainte de-a pica in ăst infern 
Au muncit săpâcid grădina raîuîui ceresc, etern,
Tot slrângând, hrănîti cu bozii, lacrimi dure care*s banii 
Şl pe cari doresc să-i pape văduvele şi orfanii 
Celor morţi ca nişte trântori de hmgoare, sărăcie,
In războaie, de holeră, oftică şi de beţie.
Or avea copii, muiere — ce-are-e face — de mâncare 
Se găseşte pretutindeni, fără bani, fără sforţare.
Dăinuîesc pe ceruri stele si nici gând ca să muncească;
Iar candida lună, oare, nu şi permite să rotească
Tur de tango, rumba, polcă? — S avă Domnului, semeaţa
Nu cerşeşte, n?ct nu fură, joacă până dimineaţa —
Si mai mult, desigur, totuşi —  nu se plânge de mâncare 
Bi» din contră, stă de-asuprn multora dintre fecioare  
Din high-Iife-ul Rsmâniei. Mititelele de ele  
Nu pluteesc gătite ‘n slave, ingorante — în tunele 
Pe furiş îşi vâră nurii, căci la drept vorbind, ce este  
Oare dancingul — nu capişti pentru fete şi neveste?  
Doar trăim în veac de s?ur cu cerinţele moderne,
Când păduchi de speţă pross'ă dorm ea grofii tot pe perne 
S'au scurs vremuri de oprelişti; teri poetul pe nuiele 
Jş! zdrobea mijlociii putred, scriind ode şi rondele—
Şl n'dvea nici apă gra'L; azi de moşteneşti jurnale.
Eşti ministru, eşti un geniu, ai cavou şi ai parale. 
PropSvăduieşti frăţiea şi răbdarea — pe hârtie;
Ţi şe'nchină împăraţii cărora pentru chelie 
Le prescrii recepte şfrsşnici, să le crească minte multă 
Sori, planate, zei, luceferi, gură cască stau şi-ascultă.
Toţi se miră cum de nu s ‘a îndurat divinitatea 
S?-ţî acorde pentru merit neegal eternitatea,
Ca să albă Si orice clipă un lăud4tor celebru,
Demn, abil, să fi înstare însăşi-ei discurs funebru 
Să i rosteşti: iar după'ceea megafonul asurzelnic 
SS-1 distribuie pe Cosm os ca nepreţuit pomelnic.
Edituri de pretutindeni, socotite drept gângave,
Iti expune chip de ceară; iar poemele-ţi nSstave 
C e s'ajungă ‘n burta noaslră descedenţ! din neam de câine 
Ni le tipăresc pe coaja codrului uscat de pâine.
Nu suntem noi puradeii zămisliţi din cenghenele,
CecHizi fără otravă de-a ucide beizadele?
Le dăm viaţă, Ie dăm sânge, le dăm braţe le dăm lapte. 
Altfel Dumnezeu mai ştie — iarăş nouă sule şapte 
Ne-ar slei pe ziduri fruntea cum a fost solemn pe Vlaşca 
Şi în Dolj, la Băileştii unde şi-astăzl curge pleaşca- 
— Lipiţi dar, lipiţi la timbre pe iot ce vă iasă ‘n cale,
Pe mormintele străbune şi pe negura din vale,
Peste fum şi peste aer, chiar pe fecioria doicii.
Pe ţilindrul lui Păcală şi pe idealul scoicii,
Sus pe vârfurile sive şi pe sunetele orgei.
Hai, lipiţi, lipi-v’eţi geniul, jos, pe lespezile morgei.

DEM. PAND PO PESCU

închisoare fiecare.
Amândoi au declarat apel în con

tra sentinţei, d3r Curtea de Apel Bra
şov le-a menţinut pedeapsa, astfel că 
numiţii vor rămâne şi pe mal departe 
la închisoare !

F rmi „Reclama Sibiului“ există, 
deşi cei 2 exeroci sunt la arest.

Atrag m dlu nou atenţiunea pu- 
bli cuiul şi in special comercianţilor si- 
bieni asupra firmei şi indivizilor cari 
o compun,

Somaţie
Not Victor Paraschivescu, 

Judecător de instrucţie al Tri
bunalului Sibiu, somăm pe foţi 
a:ei, ce deţin în gaj sau depozit 
liber mărfuri (stofe şi furnituri), 
sau alte obiecte dela Sim on  
Teszîer, Alexandru Szopós sau 
firma Concurenţa O. Teszler e{. 
Co. din Sibiu event, dela încre- 
dintatul lor să anunţe aceasta  
neî itârziat Ia Cabinetul de instrucţie 
Palatul justiţiei, etaj II uşa Nr.86 
sub sancţiuni legale.
Jtriecător’de inslrucjic: Victor Paraschivescu 

Grafier : 1. Georgescu
Da V â n z a r e  grătar special pentru 
restaurant P.eţut 8)0 Iei. A adresa 
Andrei N culcea,comerciant,str Prelun
girea Lupului Sibiu.
De închiriat apartamente de locui! 
şi prăvălii în sir- Guşteriţei 14 cu pre
ţuri covenabiiş. A se adresa la Dr. 
Mâ'yâş Lázár str Regina Maria 2 8  
Sibiu.

D e vânzare Ioc de casă  
foarte eftlrt lo o o  m2 slluct la 
„Stea“ lângă fram w îyşi 2 locuri 
de grădină situate lângă fabrica 
„Ofa". — Adresa la ziar.

wm nxf. «si «** mm oss» as» *>m cme «sar ww ara &
— Luni 29 August ora 5. 30 

s'a dec arat un încedlu U locuitorul N 
Anghel din corn. Ludojul mare 
Datorită vigilenţei p)tnolerilor volun
tarii d!n com mă, focul a fost localizai 
pagubele find neînsemnate-

Aviz. Perceptoratul Orăşenesc 
aduce la cunoştinţă contrlbuabhilor 
cari nu şi-au achitat res'anţele la 
apă să Iî achite ta cel mal scurt 
timp, contrar || se va închide apa. —

Către Onor. D oam ne,
In s r̂. Reg. Marin N o. 33 (ve

chiul local ai renumitei firme P . 
Gvoitsch).

Se va des:hld.* Sâmbătă 10 
1. c. o prăvălie foarte modernă 
de mode de dame pentru pălării 
şi diferite obiecte de cap sub firma 

PO M P A D O U R  
unde fiecărei doamne l-se  va 
oferi cele mai noi m >dele —  
după g s ul vienez şi parizian —  
potrivite oricărei ocazîuni.

In afară de acestea se exe
cută orice transformări şt repara- 
ţiuni după dorinţă şi model promt 
şt cât se poate de eftin.

Toate doamnele să viziteze 
cu încredere în interesul propriu 
fără obligaţia de a cumpăra.

— f  In ziua de 28 August a 
încetat din viaţă comerciantul Mulse 
Fulea din comuna Ludoşul mare, în 
etate de 82 ani. Decedatul a fost un 
fruntaş al comunei si membru în co
mitetul biserici gr—or.
Marţi 30 Aug. a fost transportat în b i 
serica gr-or. unde s‘a oficiat servicial 
refigios de către preoţii Dr. Stanciu 
N. Faradin Ludoş I.Dăianu, Sângătin 
I. Popa, Gusu, şi Niu din comuna 
Bârsău jud. Hunedoara acompaniaţi 
de corul din Silişte, condus de dl 
profesor Dtru. Floaşiu de unde a fost 
depus în cimitirul din Ludoş însoţit 
fiind de numeroasa sa familie şt Intre*-
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gă comuna. Din paitea biseticligr.-cat, 
a Just parte preotul I. Berghezan. 
Transmitem indun ratei familii condo- 
lanţele noastre.

— Aflăm că dl Dr. N colae 
Comşa, fost preRct al judeţului Sibiu 
şi Dr. llie Beu, fost senator, au tre
cut în partidul naţional-ţărănesc.

Prin trecerea dlui Dr. N. Comşa 
partidul naţional ţărănesc din Sibiu 
a făcut o admirabilă achiziţie, dată 
fiind energia şi calităţile de elector 
de primul rarg ale foitului prefect 
de Sibiu, care între multe alte merite 
If are şi pe acela de a fi romanizat 
prefectura.

— Tribunalul Sibin sub preşî- 
denţ i a dlui juds-consilier Fiorea Va- 
siliu a judecat  procesul lui Caroi  
Kovács jun, pentru tentativa de şan
taj, comisă asupra unor comercianţi 
saşi din localitate. Numitul a fost con
damnat la 30 zile închisoare.

— Tot în faţa tribunalului Sibiu 
s*a judecit procesul lui Şt? far» Vajna, 
fost grefier al judecătoriei de ocol, 
care tiind însărcinat cu plata lefuri- 
lor mag1 -fraţilor «i funcţionarilor ■ 
sustras cea 130.C00 lei.

A fost condamnat la 5 luni în
chisoare, 2000 lei amendă şi 3 ani 
pierderea drepturilor civile.

Parchetul a făcut apel.
— Banca Naţională a Români

ei aduce la cunoştinţă generală că 
începând dela 1 Septemvrie 1932re 
trage biletele de î 00 lei, în schimbul 
cărora liberează noile monede de 
argint de a 00 lei ce se pun în cir
culaţie ia aceiaşi dată.

Cei cari au "hârtii de 100 lei 
sunt rugaţi să le prezinte spre a fi 
schimbate, la sediul băncii din Bu
cureşti sau la oricare din sucursa
lele şi ager,ţiile uăncii din ţară.

CRIffiĂ. Duminecă 28 Aug. s‘a 
întâmplat în corn. Poplaca jud. Sibiu 
o nouă crimă.

Din cauza unei certe ivite cu 
câteva zile înainte între flăcăul Va- 
leriu Neagu şi Vlad Stoica, ultimul 
s‘a întâlnit duminecă în cârciuma 
comunală cu Petru Neagu, frate'e 
lui Valeriu. Acesta a tras la răspun
dere pe Vlad Stoica, despre cele în
tâmplate între el şi fratele său.

După un schimb de cuvinte 
Vlad Stoica a scos cuţitul şi l‘a în
fipt în imma lui Petru Neagu, care 
fără să mai zică un cuvânt a căzut 
mort. După comiterea farUkui crimi
nalul a disfărut. Jandarmii din Ră
şinari s‘au transportat imediat la fa
ţa locului şi au căutat să avizeze 
Parchetul. Ulterior criminalul s‘a 
predat şefului d> post.

Criminalul a fost depus în în
chisoarea tribunalului.

Lichidare
judiciară

la firma
S il le s  & Comp. Succesor

ML W eltm ann
depozit de stofe 

Piaţa R eg. F erd in an d  18.

S in u cid erea  maio
r u lu i Şt. Moga. Joi dimi
neaţa la orele 7 s ‘o sinucis la lo
cuinţa se din str. „Febini“ No. 4 
maiorul Ştefan Moga, din Regiül 
90 Inf. irigându-şi un foc de re
volver în inimă. Numitul este fiul 
dlui Petre Moga, proprietarul bo
degii din s ’r. Tribunii.Vom reveni. 
De vânzare casă cu etaj 11, 
camere şi o sală mare, două graj
duri, 2  curţi şi grădină mare. Preţul 
65o'ooo lei. A se edreset la ziar. 
D e  v â n z a r e ,  loc de casă lo o o  
m. p. Jo cartierul vilelor. Poziţie 
bună. Preţul 8ooo (apt mii) 
Adresa la ziar.

P u b l i c a ţ iu n e
Nr. 17897

în conformitate cu disooziţiunile 
ordinului circular Nr.238208/932-orimit 
din partea Onor. Ministerului de Finan
ţe se aduce la cunoştlrţa celor inte
resaţi ca în vedera uşurare) servier lor 
centrale din Minister şi pentru a înlesni 
şi pe coniribuabi'i, cari sub presiunea 
dificultăţi or ins r< nf e vremurilor de azi, 
nu pot plăti integrai impozitele directe 
cu care sunt înscrişi în roluri, D! Minis 
tru de Finanţe a conferit Administra
torilor financiari drertul de a acorda 
eşalonări de plată cc ntibuabilor din ju
deţele repective

Potrivit dispoziţiunilor cuprinse în 
suscit .tul ordin eşalonarea aces or plăţi 
se va face după următoarele norms :

iB a şln i de treeral
cu motor, cai, sau cu mâna

Maşini da
p le p t e n a t  lâ n ă

P a ra te  şi p iu e
M otoare şi ferestrae  
Teascuri de ulei şi de vin 
Zdrobitoare de stru g u ri 

şi de poam e
B a to ze  d e  p o ru m b
T ocătoare de sfeclă  

şi de nutreţ
Pluguri şi semănători

€t«. et«. et«.
livrăm cu preţuri eftine.

Piti toiEsiß si oferte, gratuii.
O parte a Plătii primim şl 
în depuneri la Cassa Gene
rală de Economii (Sparka- 
ssa) In Sibiu, la banca „Al< 
bina“ şl la sucursalele lor.

FABRICILE DE MAţlNB

A n d . RIEGER
Societate Anonimă

SIBIU

1) . Pentru datoriile din contribu- 
ţluni directe până ia 200.000 lei în care 
se înţelege rămăşiţa şi debitul devenit 
exigib 1 din anul curent rale e se vor 
ficsa d n opt în opt zi e iar fie care 
rată trebue sâ reprezinte cel puţin 
un sfert din totalul datoriei.

2) .Pentru datoriile mal mari de 
200.000 lei, ratele se vor putea micşo
ra pană ia cel mult o şts me din dato
rie, pâstiându-se bine înţeles Indicaţii
le de mai sus în ce priveşte depărta- 
iea in timp a lor.

3) . Nici o plată în rate nu se 
ooate admite ducat cu o iligaţia achi
tă Zei imediate a primei rate.
Acordarea eşalonării ir de plată se va 
face numai de noi pers mal, în baza 
unei cereri scrisă din partea contrib. 
înantatâ Percepţiei fiscale respective 
care ne va fi depusă de către Dl 
Perceptor fiscal împreună tu avizul 
Dsale şi al Dlui Controlor fhcal respe- 
c t.v -

A m ânarea serviciului m ilitar 
pen tru  co n tin u area  de studii pe 
anul 1932—1933. 1.— Tinerii cari 
la recrutare au fost îrsumeţi cu, 
termen redu*, conform stt.7/ şi 72■ L.

R. 1930 şi a-t. 52 din L. R. 1931 şF 
doresc amânare pentru continuare de 
studii, \Or depune la Cercul de Re
crutare următoarele acte. A) Până Ia 
J5 August cererea de amânare. B)1 
Până la 3 t Decemvrie: a)Certificatul 
că a frecventat cursurile pe anul 1931
1932. b)Cc r ificatul că este înscris pe 
anul şicolar 1932—1933. c) Recjpisa 
de pj ta tacsflor militare de amânare, 
o) Declaraţia Mcdel A. ţi B. vizate 
de Adminişlraţia Financiară. 2,-Tineril 
cari nu au fost inşumaţi cu termen 
redus la recrutare, vor depune până 
la 25 Octomvrte 1932 iererea de 
amânare precum şi cererea de însu
mare cu termen redus, ataşind diplo
ma sau certificatul de absolvite îa 
original, seu certificatul provizoriu, 
iar până la 31 Decemvrie actele pre
văzute !a punctul B. Tmerii dela No 
/  şi 2 vor depune până la 1 Martie
1933, un certificat, din care riesă că 
frecventează cursurile şcolare pentru 
care au sol e tai amânar.*. Sunt de a 
depune acest certificat cei ce urmează 
şcoli în străinătate.

Cine este

pompadour ? ?
Vezi la rubrica ştiri din pag. 3

Vizitafi-ne 
Intrebati-ne

Cereţi s i  vi-se demontreze
Noi vă primim

Vă răspundem 
Vă aratăm total
Vizitarea expoziţiei noasrte 
„TOTUL ELECTRIC“
nu costă nimic, dar rentează 

U. I. S. SETA

Curăţirea radicali
a locuinţelor !

urăţim radical orice lcc-iinţă de ploşniţe, şvabi gândaci de bucătărie şi molii 
lobdele tapisate şi covoarele vor ti curăţite cu aspiratoare de praf el*cîricefn 
od special. Posedăm atelier propriu de tâmplâris pentru repararea ş!:

curăţirea mobilt lor.
Pentru h o te lier i acordăm  rabatu l cuvenit

Preturi moderate Lucru conştiincios
Cine doreşte să scape definitiv de ploşniţe să se a p reseze ca încredere la

l i m i t a  ii m itra  I n i t t h  „EliniMi in. Maria 9.

neexistent 1 kg. Lei 160.—

in  urm a le g ă tu r ilo r  c o n tr a c ta te  cu c e le  m ai m ari c a s e  d in  lum a am  re d u s  p re ţu r ile  s im ţito r  ca şi ia B u cu reşti!
P e n tru  a avea şi în Sibiu cel mai m are co n su m : Cafea spec ia lă  a tât pen tru  tu rcească  cât şi p en tru  şfarj, preferat şi servit şi la m as»

M. S. Regelui C aro l al ll-lea cu ocaz ia  venirei la Jam boreea  din Sibiu.^
Cafea  Melange spec ia lă  c ea  mai bună, mai scum pă

Melange No. 1 . . . f hg.
2 . . . 1 k g .
3 . . 1 kg.
4  . . .  1 k g .

şi altp calităţi cu mult mai ieftine . „
A c es te  preţuri sunt de en-gros p en tru  re s tau ran te , cafenele, cofetării, popote militare, şcoli, in te rna te  de prim ul ran g  şi excepţional m

detail, cantităţi cât de mici to t cu aces te  preţuri. , . ,
Rog profitaţi de acea s tă  ocazie, încurajaţi Mag. .Paşa* pentru ca să  aibă cât mai mult consum, c» prin  rulaj m are  să  convie la m en

ţinerea  p re ţu rilo r  tot mai mici, Cu d eo seb ită  s tim ă:
„LA  P A Ş A “ S ib iu , s tra d a  R eg in a  M aria 40  & s tr a d a  A vram  ian<u 5.

Melange No. 
Melange No. 
Melange No.

Lei 1 4 0 .-  
Lel 1 2 0 ,-  
L<ai 1 0 0 ,-  
Lei 8 8 ( —

Redactor responsabil NlCULAt C. DROC. »Tip. Săteanului*, Sibiu


